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Viaje a Colombia, Priscila Zamora Alvarez
Datos Generales: III Seminario Internacional sobre Transformación de la Distribución y Comercialización de Energía Eléctrica y su Regulación
Funcionario: Priscila Zamora Álvarez
Fechas: Del 26 al 28 de julio 2022
Destino: Colombia 
Puesto: jefe de Área
Dirección: Dirección Estrategia Empresarial 
Detalle (en colones)
· Monto del tiquete: ₡ 346 934,74
· Monto del viático (*) ₡ 350 856,10
· Devolución por liquidación ₡ 107 647,11
Motivo Participación III evento Seminario Transformación de la Distribución y Comercialización de la Energía Eléctrica y su regulación el cual accederá a la adquisición de herramientas y conocimientos del entorno internacional en materia tarifaria y regulatoria, que permitirá desarrollar diferentes prácticas con las nuevas tendencias de los mercados energéticos y atención de las demandas de los consumidores.
Beneficio para CNFL
Permite adquirir herramientas y conocimiento del entorno internacional en materia tarifaria y regulatoria, que permitirá desarrollar diferentes prácticas con las nuevas tendencias de los mercados energéticos y atención de las demandas de los consumidores.
Con un panorama amplio hace que la perspectiva tarifaria actual cambie, del cliente tradicional a nuevas oportunidades de negocio y como se deben ir involucrando en función de mercados más abiertos a los cuales podríamos migrar al futuro que está muy cercano.
Patrocinado parcial o totalmente:  La CNFL cubre los gastos 
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